



马桥街道 垃圾分类也能 很科技

智能垃圾箱让可回收垃圾“变现”

记者 周梦洁 通讯员 张熠

“嗨,这么多纸箱扔了怪可惜的,这可都是可回收物。”

“可不是嘛,我这就去扔到智能垃圾箱中,不浪费。”

春节期间值班,马桥街道垃圾分类办办事员凌文涛清理办公室,在去扔垃圾的路上,笑着回应遇到的同事。

凌文涛抱着一堆可回收垃圾,一路来到马桥街道文体活动中心门口,一个可回收物收集箱,一个有害垃圾收集箱和一个垃圾袋发放机整整齐齐地摆放在那里。只见他熟练地用卡一刷,再按下纸张垃圾箱对应的按钮,箱体自动打开,他把拆解的纸壳投入箱体后,箱门自动关闭。随后,塑料瓶也被放到了对应的箱体中。

扔垃圾还可以这样?马桥街道人武部部长徐建云告诉记者,垃圾分类与资源化利用,作为破解垃圾围城困境的重要手段,全市各地都在不断探索。作为机关干部,更应该在城乡生活垃圾分类工作中起到带头作用。为此,马桥街道办事处和第三方公司签订了服务,于数月前在机关内部试用起了智能化垃圾分类设备。



投放塑料和纸张的智能垃圾箱(左),以及垃圾袋自动发放机(右)。(街道供图)

徐建云介绍,每个办公室都领取到了一张智能卡,只要对着智能化设备扫描一下,然后按下相应的按钮,就可以把废旧纸板和塑料瓶等放进不同的箱子。徐建云回忆道,还记得智能化垃圾分类设备启动的第一天,很多工作人员都拿着办公室

的垃圾前来尝新。我当时也去尝试了一下,因为以前身边从没见过,大家都觉得非常新奇。

不仅如此,智能化垃圾分类设备还会对投进收集箱的垃圾进行称重,再兑换成积分。为此,马桥街道还特意制定了智能

化垃圾分类积分兑换体系。积分可以在垃圾袋发放机上领取垃圾袋,多余的更可以对照积分兑换体系换取洗发露、牙膏等日常生活用品。

马桥街道党政办副主任汤璐璟就是积分排名榜上的佼佼者。因为我主要负责组织工作,经常会采购一些书籍和物品,快递用的纸板箱就比较多。汤璐璟表示,智能化垃圾分类设备非常实用,以前这些旧纸板、塑料瓶都需要保洁阿姨来整理回收,现在有了这套设备,自己就能解决垃圾回收问题,既环保又方便。

和汤璐璟一样,许多机关干部都榜上有名。据统计,自2018年7月开展智能分类以来,街道办事处人员的智能化设备参与率达91%,正确投放率达97%,领取垃圾袋次数183次,积分获取总分为8938.8分,可回收物垃圾箱已收集塑料23.46千克,纸板61.09千克。

徐建云表示,智能化设备进驻机关单位,提高了机关干部进行垃圾分类的积极性,更好地实现了垃圾减量与保护环境。接下来,马桥街道还将进一步推广普及智能垃圾回收设备的使用,让智能设备进社区、进企业。

红晓村: 家宴中心办年酒不输大酒店

记者 马银淇

春节摆年酒应该摆在哪?在酒店消费昂贵,在家里摆却又觉得很麻烦。袁花镇红晓村村民摆年酒却有个好地方——红晓家宴中心。主人提前一天来到家宴中心准备,摆酒的日子一到,客人驱车而来,车子往红晓家宴中心边上的停车场一停,可方便了。

去年新建了停车场,来这边喝酒不用担心没地方停车,而且靠近尖公路,亲戚朋友过来也方便。春节期间在红晓家宴中心摆满月酒的村民贾有良笑着说。

原来,自从家宴中心落成后,村里为了解决家宴中心租用户在办宴席过程中停车难问题,特意在2018年浇筑混凝土停车场,面积2061平方米。停车场一落成,村民们纷纷竖起了大拇指。

于是,坐落于红晓新村点又紧靠尖公路的红晓家宴中心成了“香饽饽”。村里有什么嫁娶喜事,村民都爱来这儿,连附近村的村民都特意赶来预定。2018年,家宴中心就承接了43场活动,平均下来几乎每周都要开张一次。每逢双休

日定场地的村民就特别多,甚至还有村民提前两年付下定金,就为了预定个心仪的日子。

家宴中心是2017年落成的,但是这是我第一次来这里摆酒。贾有良告诉记者,以前作为客人来体验过几回,感觉很好,这次就想来尝试一下。

占地950平方米,上下两层,红晓家宴中心一层可容纳60桌酒席,内含标准化厨房以及一个大舞台。以前摆酒,超过30桌,基本就要开两席,还得去别人家借场地。贾有良指着家宴中心说,如今来这里摆酒,场地大,一次性可以摆完,而且吃完后收费不高,也不需要出动全家人一起搞卫生,既省力也省心,完全不输大酒店。

记者放眼望去,虽然路边的绿化还未完全弄好,但是家宴中心门口的大树上挂满了红灯笼,喜气洋洋。而在家宴中心的预定单上,日程排得满满当当。红晓村党总支书记张雅妹表示,现在家宴中心很受大家欢迎,60%的村民摆酒都会选择来家宴中心,特别是村里征迁户比较多,摆酒集中在家宴中心,对村民来说更干净也更方便了。



家宴中心里摆年酒,喜气洋洋。(红晓村供图)

胜利社区: 生态健身园让居民家门口“跑”起来

记者 褚晶君

老李,新年好,又出来锻炼身体啊?是啊!天气好,过来散散步!春节期间,家住经济开发区(海昌街道)胜利社区泾长一里的老李经常带着自家孙子到社区的生态健身园散步。

或许是节假日比较悠闲,园里有不少三五成群、结伴而来的散步居民。平时,这里有很多晨跑的人。老李说话间,正好有一位戴着耳机的女士从东面跑步经过。自从前年修建了这个生态健身园,只要不下雨,每天早晚都能在这里看到来健身的居民。

去年,社区还将健身步道又往东延伸了160米,增设了东门,东片的居民不用再绕道来健身。现在步道直接贯通了东西,从我家到步道上不超过五分钟,很方便。家住双冯三里的王女士说道。

现在我们都住进小区,不种地,下班后也不用干活,就喜欢来这里走走逛逛。一位正在亭子里休息的居民笑着对记者说,如今人们的健身意识越来越强,尤其是步道延伸之后,来园子散步健身

的人更多了。

记者看到,园子里除了建设了彩色的健身步道外,还建了一个古色古香的长廊,供居民散步时休憩。沿着步道再往东去,则是宣传党建主题的雕塑,园子正中央则是一个被花坛包围的小亭子。穿过亭子,便来到新建好的步道。新建的步道有两米宽,踩上去脚感舒适,而且还建有小道连接南面的网球场和儿童公园。与此同时,步道北侧还有一个门球场。这是去年社区专门修建的。因为门球是一项老年人喜爱的运动,可以更加丰富园子里的健身项目。胜利社区党委书记张海青介绍,为了满足老年居民的健身和休闲需求,特地修建了一些适合他们的运动场所。

据悉,胜利社区的生态健身园既是美丽乡村建设中的一个重要节点,也顺应了我市打造城市公园圈、慢行圈、健身圈的要求,让社区居民有锻炼身体的好去处。新一年,胜利社区为了巩固五星级美丽乡村创建成果,提升社区文体基础设施建设,还打算在园子里再建一个笼式足球场,届时全民健身的氛围将更加浓厚。



居民喜欢来生态健身园散步。 记者 褚晶君